
 

Svatomořický​
zpravodaj 
Pane, přijď, a zachraň nás! (Žalm 146) 

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 11, 2 - 11) 
Jan (Křtitel) slyšel ve vězení o Kristových činech. Poslal tedy k němu své učedníky                  
s dotazem: "Ty jsi ten, který má přijít, anebo máme čekat jiného?" Ježíš jim odpověděl: 
"Jděte a oznamte Janovi, co slyšíte a vidíte: slepí vidí, chromí chodí, malomocní jsou 
očišťováni, hluší slyší, mrtví vstávají, chudým se hlásá radostná zvěst. A blahoslavený, kdo 
se nepohorší nade mnou." Když odcházeli, začal Ježíš mluvit k zástupům o Janovi: "Co jste 
vyšli na poušť vidět? Snad rákos zmítaný větrem? Nebo co jste vyšli vidět? Člověka 
oblečeného do jemných šatů? Ti, kdo nosí jemné šaty, jsou (přece) v královských palácích. 
Proč jste tedy vyšli? Vidět proroka? Ano, říkám vám, víc než proroka. To je ten, o němž je 
psáno: 'Já posílám svého posla před tvou tváří, aby připravil cestu před tebou.' Amen, 
pravím vám: Mezi těmi, kdo se narodili ze ženy, nepovstal nikdo větší než Jan Křtitel. Ale i 
ten nejmenší v nebeském království je větší než on." 
 
KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ 
Co se stalo, že Jan najednou tak zpochybňuje Ježíše? Jan se totiž zjevně dostal do 
hluboké krize víry. Skutečně už neví, zda je Ježíš opravdu „ten pravý“, zda je tento Ježíš 
opravdu tím, který má přijít, aby zachránil Izrael. To, co Jan ve svém vězení o Ježíši slyší, je 
totiž něco zcela jiného, než si představoval. Zatímco Jan ohlašoval den Božího hněvu, 
Ježíš najednou ohlašuje léto milosti Páně. Zatímco Jan požadoval viditelné skutky pokání 
a obrácení, Ježíš uzdravuje nemocné a osvobozuje lidi od jejich nemocí a démonických 
závislostí, aniž by pro to cokoli udělali. A zatímco Jan lidem „sliboval peklo“ a hrozil jim 
ohněm neuhasitelným, v němž shoří vše, co nepřináší dobré ovoce, Ježíš je utěšuje a 
ohlašuje Boží království. Už žádná hrozba, ale radostná zvěst – evangelium. Právě to Jana 
znepokojuje. Nežádá Bůh více? Neměli by lidé dělat více, více „dokázat“? Je spása 
opravdu tak jednoduchá? A tak musí položit svou otázku: Jsi to ty – nebo musíme čekat 
na někoho jiného? Ježíšova odpověď je jistě jiná, než Jan Křtitel očekával: Žádné 
ospravedlňování, žádná teologická diskuse, pouze poukázání na novou realitu, která se 
stává viditelnou a hmatatelnou tam, kde Ježíš přichází do styku s lidmi: „Slepí vidí, chromí 
chodí, malomocní jsou očišťováni, hluší slyší, mrtví vstávají, chudým se hlásá radostná 
zvěst. A blahoslavený, kdo se nepohorší nade mnou.“ Blaze tomu, kdo se nepohoršuje 
nad tím, že Bůh je tak zcela jiný a přichází k nám tak zcela jinak, než si to my lidé 
představujeme a často bychom si přáli.                                

POZDRAVY ZE SETKÁVÁRNY 
Milí čtenáři, čas adventu a příprav na vánoční svátky se sice znepokojivě krátí, přesto si ale 
můžete udělat doma radost touto vánoční tvarohovou štolou. Na rozdíl od své 
drážďanské předchůdkyně je sice nekynutá, ale díky tvarohu je vláčná, nepotřebuje týdny 
k odležení a hodí se ke konzumaci hned po upečení. Ovšem čím déle se odleží, tím je 
vláčnější. 

Zároveň se tímto receptem s vámi rubrika „Pozdravy ze Setkávárny - recepty“                  
na základě výsledků proběhlé čtenářské ankety loučí. Od ledna Vás na tomto místě bude 
čekat nová rubrika. Příznivci receptů se ale nemusejí obávat, protože uveřejněné recepty 
ze Setkávárny budou od ledna k dispozici v tištěné podobě přímo v Setkávárně nebo                  
v online podobě.  

„VÁNOČNÍ ŠTOLA“ 
Ingredience:  370 g hladké mouky, 120 g moučkového cukru, 150 g tuku, 2 vejce, 1 tvaroh 
ve vaničce, 1 vanilkový cukr, 1 a ½ prášku do pečiva, rozinky, kandované ovoce, hrubě 
nasekané ořechy. 

Římskokatolická farnost 
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Postup: Mouku smícháme s kypřícím práškem a prosejeme do mísy. Přidáme cukr, 
vanilkový cukr, povolený tuk, vejce a tvaroh. Přidáme rozinky, oříšky a kandované ovoce. 
Přísady dobře propracujeme – rukou nebo mixérem. Těsto dáme na pomoučený vál a 
ručně propracujeme v hladké těsto. Ze zpracovaného těsta vytvarujeme 2 nebo 4 válečky. 
Štolu položíme na plech vyložený papírem na pečení, posypeme nasekanými ořechy a 
dáme péct. Můžeme kolem dokola obalit pruhem alobalu, který zajistí, že těsto udrží tvar. 
Pečeme v předehřáté troubě při 150 - 180 °Celsia 35 až 45 minut. Po upečení štolu ihned 
potřeme rozpuštěným máslem a posypeme moučkovým cukrem (o recept se s námi 
podělila paní Ludmila Musilová). 

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV.  JAN OD KŘÍŽE 

Svatý Jan od Kříže se narodil ve Fontiveros 24. června 1542 jako Juan de Yepes. Jeho otec, 
tkadlec Gonzalo de Yepes, zemřel krátce po jeho narození v roce 1543 a jeho matka ho              
v r. 1555 dala do sirotčince. V r. 1563 vstoupil do řádu karmelitánů. Řád ho od roku 1564 
poslal studovat teologii do Salamanky. Tam se v r. 1567, krátce po vysvěcení na kněze, 
seznámil s Terezií z Ávily, které pomáhal s reformou řádu. Po dokončení studií v r. 1568 
pomáhal pod řeholním jménem Juan de la Cruz budovat řád bosých karmelitánů, 
nejprve jako novicmistr v Duruelu, od r. 1571 jako rektor kláštera v Alcalá de Henares a 
nakonec v r. 1572 jako zpovědník v Karmelu. V roce 1577 byl na příkaz vedení mateřského 
řádu, který nesouhlasil s přísnými pravidly bosých karmelitánů, unesen, týrán a uvězněn            
v řeholní věznici v Toledu. Zde prožil mystické zážitky. V srpnu 1578 se mu podařilo 
uprchnout a odešel do Andalusie, kde zastával různé funkce: v r. 1585 se stal provinčním 
vikářem, v r. 1588 převorem kláštera v Segovii a jedním z vůdců řádu bosých karmelitánů. 
V r. 1591 se opět dostal do potíží, protože hájil reformy Terezie z Ávily. Odstoupil, odešel do 
Úbedy, kde 14. prosince 1591 zemřel. Jeho ostatky se nacházejí v kostele San Juan de la 
Cruz v Segovii. V r. 1675 byl papežem Klementem X. prohlášen za blahoslaveného, v r. 1726 
Benediktem XIII. za svatého a 1926 ho Pius XI. prohlásil za učitele církve. Jan od Kříže 
zanechal mnoho duchovních básní a mystických spisů, díky nimž patří                  
k nejvýznamnějším španělským básníkům své doby. Papež Jan Pavel II. ho proto v roce 
1993 prohlásil za patrona španělsky píšících básníků. Jeho nejvýznamnější mystická díla a 
výběr jeho básní vyšly v češtině v karmelitánském nakladatelství. Jeho pamětní den je                 
14. prosince. 

AKTUALITY Z FARNOSTI 
●​ Také tuto neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny.  
●​ V adventní době zveme od pondělí do soboty na roráty - v našem kostele v 8 hodin,  

u dominikánů v 6 hodin. 
●​ Tuto neděli (14.12.) je mše v 9 hodin opět věnovaná dětem, po jejím konci navštíví děti 

svatý Mikuláš s andělem. Následně zveme na ministrantskou schůzku a rodiny                 
s dětmi též na společný mikulášsko-martinský oběd. Bližší informace na adrese SZ. 
Tento den se též koná sbírka na opravy našeho kostela, prosíme o vaši štědrost.  

●​ Otec František Hanáček bude v pondělí 15.12. navštěvovat doma nemocné - nahlaste, 
prosím, zájemce v sakristii. Společné udělení svátosti nemocných bude v našem 
kostele v sobotu 20.12. při mši svaté v 8 hodin. 

●​ V sakristii je možno za 20 Kč zakoupit štědrovečerní oplatky. 
●​ Předvánoční zpovídání u sv. Mořice od 20.12. proběhne dle následujícího rozpisu: 

pátek, pondělí a úterý 9:00-12:00 a 14:00-16:00, sobota 8:00-12:00, středa 9:00-12:00.             
V neděli se nezpovídá. 

●​ Srdečně zveme na vánoční koncerty v našem kostele: 25.12. Koncert sboru Collegium 
vocale, 26.12. Svatoštěpánský koncert (J.J.Ryba: Česká mše vánoční) a 28.12. Vánoční 
varhanní koncert regenschoriho Jiřího Stodůlky. Začátek vždy v 17 hodin. 

 
KOUTEK MOUDROSTI 

Křesťanům říkám - nikdo nemůže přijmout v Eucharistii Boží odpuštění a pokoj, aniž by se stal 
člověkem odpuštění a pokoje.  (Guy Gilbert) 
                                                                                                    
Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?​
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. 
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit. 

Farnost Svatého Mořice Olomouc  
sv. Mořic Olomouc  
moric.olomouc  
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